

电动自行车自燃，现场浓烟滚滚

交警:尽早淘汰置换超标电动车

通讯员 廖雪瑶 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日，武义的王女士正准备驾驶电动自行车出门，却发现无论怎么转动钥匙，车子均无法启动，于是推车前往附近店里检查维修。

路上，王女士突然听到有人喊她，“大姐，你的车子冒烟了……”王女士赶紧回头，发现一缕缕黑烟从车子座垫处冒出，也就两三秒钟，黑烟突然成片扩大。

王女士立即将车停到空旷无人处，拿好自身财物躲在一旁。此时，火苗从座垫处窜出，不到1分钟，现场黑烟熏天。

所幸，两个小伙子拿着灭火器及时扑灭火焰，现场无人受伤。电动自行车最后被烧得只剩空壳。

据悉，王女士的这辆电动自行车是在6年前买的，属于备案

超标电动车。

武义交警表示，超标电动自行车在时速、动力、外观、用料工艺等方面存在不符合标准的情况，驾驶时间越久，安全隐患越突出。一旦发生交通事故，车辆将按照机动车或者非法车辆处理，车主则要承担相应法律责任。

此外，从法规上来说，超标电动车属不具备“路权”的车辆。自2019年4月15日起，国家禁止生产、销售按照旧国标生产的电动自行车产品，并根据地方立法规定实行过渡期。而根据《浙江省电动自行车管理条例》，自2023年1月1日起，超标电动车将不得上道路行驶。

交警提醒，过渡期间大部分超标电动车已经用到3到5年，目前浙江各地启动淘汰置换活动，建议市民朋友享受优惠尽早淘汰，以保障车主和道路的安全。

谁是嫌疑人 一眼被锁定

通讯员 郑楚君

本报讯 失窃地没有监控，失窃时间也不确定，案件怎么破？近日，诸暨市大唐派出所民警寻踪觅迹，破获这起盗窃案。

此前，楼女士到大唐派出所报警，称自己当天在朋友的服装店里帮忙，随手将一部手机放在桌子上，事后发现不见了。

“当天店里生意很好，来往客人不少，实在太忙了没留意。”楼女士说。

由于店内没有监控，楼女士也不确定手机被盗的具体时间，这给案件侦破造成巨大困难。

正当陷入僵局时，楼女士表示自己的手机有开启定位模式，于是民警立即通过电脑追踪。很快，定位显示，手机在大唐街道中兴西路附近，这是一处商业区，人流车流众多。

“通常来说，嫌疑人盗窃后会第一时间去手机店刷机或脱手。”民警于是锁定方向，决定从手机店着手寻找。

随后，侦查人员赶往商业区内的两家手机店，准备守株待兔。

很快，一辆黑色小轿车在其中一家手机店门口停下，一名女子下车后快步走进店里。民警见女子神色紧张、步履匆匆，一眼看出端倪。

与此同时，民警通过追踪，发现该车辆系从失窃服饰店方向驶来，于是拦住了正在交易的嫌疑人，人赃并获。

对于自己的盗窃行为，嫌疑人供认不讳，目前已采取刑事强制措施。

“拉车门”盗窃 4小时落网

通讯员 毛文婷 祝莹莹

本报讯 近日，衢州智造新城警方用时4小时，破获一起系列盗窃车内物品案，抓获犯罪嫌疑人2名，并追回所有被盗物品。

当天上午8点，城南派出所接到群众余女士报警，称自己车内有现金和手机被盗，附近车辆也有被翻动的痕迹。

民警第一时间展开调查，发现余女士的车门无被撬痕迹。调取周围监控发现，嫌疑人是通过“拉车门”方式实施盗窃的。当天中午12点，两名嫌疑人落网。

经讯问，上述两人对“拉车门”盗窃5辆车的犯罪事实供认不讳。目前，案件在进一步侦办中。

用它来“捡鱼” 摊上了大事

通讯员 余里宏 本报记者 汪基建

本报讯 看着干完农活剩下的农药，村民廖某想到用它来“弄碗鱼尝尝”。因为这一念之差，他摊上了事。近日，廖某被取保候审。

廖某是开化县钱江源国家森林公园核心区的村民，一天吃完中饭，他到自家菜地喷撒治蔬菜青虫的农药“甲氰菊酯”。喷好后还剩10毫升，于是他带着剩下的农药，跑到村外一河道内，将甲氰菊酯倒入河道里准备“捡鱼”吃。半小时后，各类小鱼翻白浮出水面。廖某捡了1.6公斤杂鱼回家。

很快，开化生态保护融治中心“智能感知网”发出警报，齐溪派出所到场处置，通过全域地毯式排查，调出河道、各路口监控查询，在发案后不到两小时即成功锁定廖某，并将他抓获归案。

黄金加工损耗率达10%，合理吗？

本报记者 陈洋根 通讯员 周瑾

本报讯 “店家是说过把黄金加工成手镯后，重量会减少，但没想到少那么多！”近日，宁波鄞州区的龚女士向当地消保委投诉。

此前，龚女士把家中旧黄金拿到某打金店，想要加工成一只手镯。加工前，双方称重确认黄金重量为33克。然而，手镯打好后只有29.7克，损耗率高达10%。

消保委工作人员查验了该打金店电子称，结果显示电子称符合计量要求，不存在问题。

在组织双方调解过程中，该店负责人表示，事前已告知龚女士，黄金加工后重量会减少，但具体数量不能确定。

“如果当时明确告知会减这么多，我肯定不会同意加工。”龚

女士表示。

消保委工作人员提醒，根据消费者权益保护法，消费者享知悉其购买、使用商品或者接受的服务的真实情况的权利。

根据宁波市消保委和市黄金珠宝协会出台的《贵金属及珠宝玉石饰品消费争议解决办法》，贵金属首饰更换以克数按当日牌价置换，消费者应承担损耗及加工费，黄金饰品损耗率3%以内，铂金饰品损耗率10%以内，加工费为当日牌价的10%以内，以件销售的贵金属饰品按售价的10%收取损耗费。

本案中，打金店应事先告知或与龚女士约定黄金加工后可能缩水的比例，且黄金加工成手镯损耗率应在3%以内。

在工作人员的耐心调解下，双方达成协议。打金店同意按当日黄金价，一次性补给龚女士600元，龚女士表示接受。

“免费”电饼铛，让她花了10多万元

通讯员 丁康康

本报讯 为了拿到一个“免费”电饼铛，结果被骗走10.6万元。近日，义乌的彭女士花钱买了个大教训。

此前，彭女士接到陌生微信“格力人事”好友申请，称公司免费赠送一个电饼铛。想着有免费商品拿，彭女士告知了对方自己的身份、地址等信息。

当日下午，彭女士被“格力人事”拉进一福利群，该群管理员推送了一个链接，称点击链接后下载APP，完成任务就可领取福利。

彭女士点击发现，任务也就是进入商铺收藏、关注、浏览，于是积极参与其中。不到2天时间，彭女士完成了11次任务，收

到现金329.4元。

很快，群管理员联系彭女士称，鉴于她的积极参与，可以进入优质福利群，享受更多更高福利。彭女士毫不犹豫加入其中。

进群后，彭女士又下载了其他APP，用于完成福利任务。经管理员讲解，优质福利群就是帮助商户提高销售流水，需要垫付本金往商户账户里汇款，汇款金额会以积分形式在APP上显示，汇款后分红高达50%，积分可以提现。

彭女士犹豫一番后，又先后汇款10.6万元，完成了一次“五连单任务”。等到她想要提现时，才发现无法操作，这时，管理员回复称彭女士操作失误，需要加钱再做任务。彭女士意识到被骗，立即报警。

目前，义乌市公安局商城派出所已对该案立案侦查。